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ВВЕДЕНИЕ

   Нас окружает чудесный и удивительный мир растений. Все мы радуемся тенистому лесу и красочному лугу. Наслаждаемся красотой и ароматом цветов, лакомимся ягодами. Но много ли мы знаем о самих растениях, об особенностях их строения, жизни и развития? А ведь здесь столько интересного, неожиданного, подчас даже загадочного. И у каждого растения – свои секреты. У одного «стреляющие» плоды. У другого цветки, меняющие окраску, точно хамелеоны, у третьего необычайно твёрдый стебель, которым можно поцарапать сталь, и т.д. 
   Однажды, весной, на уроке окружающий мир, который проходил в лесу, мы, наблюдая сезонные изменения в природе, обратили внимание на первые цветы… Сфотографировали их. Потом прошло время, мы опять с классом пошли в лес на ту же самую берёзовую опушку. И что мы увидели?! На опушке появились другие цветы. Мы их опять сфотографировали и решили, что будем ходить и наблюдать, что происходит с цветами на нашей берёзовой опушке. Так и родилась идея,  узнать какие цветы растут у нас на полянке, как они изменяются и как они называются, для того чтобы со всей школой поделиться своими наблюдениями.
Цели: 

· пронаблюдать смену цветковых растений на одной поляне в течение определённого периода;
· узнать названия растений цветущих на поляне;

· пронаблюдать, какие растения цветут дольше;

· узнать, какие из растений занесены в Красную книгу Омской области;
· понаблюдать смену времён года.

Задачи:

· напомнить одноклассникам о необходимости бережного отношения к природе, в том числе к растительному миру, окружающему нас;
· напомнить всем, что когда отправляетесь в туристический поход или на экскурсию в природу, не рвите огромные букеты цветов, старайтесь меньше вредить растениям.

   Только тогда мы сможем сохранить наш замечательный и удивительно разнообразный растительный мир.

   Место исследования: Омская область Тюкалинский район окрестности села Кабырдак опушка берёзового леса.
   Время исследования:  апрель - сентябрь 2008 год,  апрель - сентябрь 2009 год
МЕТОДИКА ИССЛЕДОВАНИЯ
   Весна – время пробуждения, роста и цветения растений. Что примечательного можно увидеть в растительном мире,  в период от появления ледяных кружев на снегу до зацветания ландыша.
   В течение календарной весны природа даёт огромный скачок в своём развитии – от сплошного снегового покрова в марте до полного облиствения деревьев и цветения сирени в мае. Весна наполнена множеством всяких событий. Ледяные кружева на снегу и первые проталины, сход снегового покрова и вскрытия рек, весеннее половодье, цветение подснежников и отрастание трав, распушение почек деревьев и цветение черёмухи – вот краткий перечень тех основных вех, которые обозначают переход от холодного времени года к теплому. 

   Но самые заметные приметы весны – это юная, нежная листва и, конечно, цветы. В короткий весенний период зацветает, пожалуй, самая основная масса растений нашей флоры. Весной цветут почти все наши деревья, большинство кустарников, очень многие травы. Ни в какое другое время года не бывает такой эстафеты цветения – что ни день, то зацветает что-то новое. Весна – особый и неповторимый период сгущения событий в растительном мире, непрерывный и удивительный калейдоскоп природных явлений.

   Много интересного можно увидеть в это время у растений. Кое о чём, наиболее примечательном, на наш взгляд, мы и расскажем в своей работе.

   Март на исходе. Заметно сильнее греет солнце. Всё выше поднимается оно. Под горячими лучами снег начинает таять не только на припекаемых склонах, но и на ровном месте. Правда, проталин пока нигде нет, всюду сплошной белый покров. 

   В лесу продолжается опадание сухой хвои с деревьев ели. Местами снег прямо-таки почернел от множества еловых иголок. А вот ещё один признак приближения весны – начали высыпаться из шишек семена ели. На снегу то и дело видишь маленькие рыжеватые крылышки с чёрным полновесным семечком на одном конце. Раскусишь такое семечко – очень похоже по вкусу на ядро кедрового орешка. В лесу много охотников до еловых семян, но в нашем лесу это дятлы. А проворные синички подбирают опавшие семена прямо с поверхности снега.
   Сойдёт снег – сколько появляется в природе всяких красок и оттенков! Коричневая мокрая пашня, голубые лужицы вешней воды, светлая желтизна сухой травы, пятна перезимовавшей зелени на лугу.

   Своеобразна, неповторима прелесть ранневесеннего пейзажа. Особые 

мягкие тона, каких не увидишь летом. Всё как будто нарисовано нежными акварельными красками. Но так бывает недолго. Пройдёт немного времени, зашумит на деревьях листва, и вновь мы увидим яркую, свежую зелень. Так бывает и в нашем лесу.
   Все знают,  что если роза распустилась красной, то такой она останется до конца цветения. Колокольчики всё время, пока цветут, останутся синими, а фиалки – фиолетовыми. Но, оказывается, так бывает не у всех растений. И вот вам пример.
   Ранней весной в лесах можно встретить интересное растение – медуницу (фото 1) (семейство бурачниковых). Поднимаются от земли короткие крепкие стебли с небольшими листьями, а на них – яркие красивые цветки разной окраски. Смотришь и удивляешься – на одном и том же растении некоторые цветки розовато-малиновые, а другие васильково-синие. В чём тут дело? Если понаблюдать за каким-нибудь одним цветком несколько дней, можно увидеть, что, сначала розовый, цветок со временем делается синим.
   Чем же объясняется такая смена окраски? Дело здесь в том, что в клетках лепестков цветка содержится особое красящее вещество антоциан. У этого вещества удивительное свойство: раствор его может иметь самую различную окраску. Добавишь в раствор немного кислоты, он делается розовым, немного щёлочи – становится голубым. Теперь мы догадались, почему «перекрашиваются» со временем лепестки нашей медуницы. В клетках их в начале цветения содержится больше кислоты, а в конце – больше щёлочи. Именно от этого и происходит смена окраски.

   Какое значение в жизни растений имеет подобное явление? Можно предполагать, что смена окраски – своеобразная цветковая сигнализация для тех насекомых, которые посещают цветки в поисках нектара. Таким путём растение как бы указывает насекомым, какие цветки надо посетить в первую очередь. 
   «Перекрашивание» цветков наблюдается не только у одной медуницы. Нечто похожее бывает и у голубой незабудки. Посмотришь, какого цвета у неё бутоны и молодые, едва распустившиеся цветки – совсем не голубые, а розоватые.
   Когда господь Бог создавал мир, он дал имена всем животным и растениям, но забыл дать имя маленькому голубенькому цветку. Весь в слезах явился цветок пред очи господни и попросил всевышнего не забыть про него. «Я тебя не забуду, - сказал господь цветку, - но и ты меня не забудь. Зовись отныне незабудкой!» Так старинная легенда повествует о возникновении названия незабудки (фото 2) – нежного скромного цветка, растущего по берегам рек и болот и во влажных низинах.

   В некоторых странах возникли схожие сказания о появлении незабудки. В Древней Греции, в Германии, в Англии считали, что этот цветок вырос из слёз невесты, расстающейся со своим женихом. Возможно, поэтому незабудку влюблённые всех стран дарят друг другу в знак любви и верности.

   Венком из незабудок в былые времена украшали голову «майской королевы» - самой красивой девушки, выбираемой ежегодно 1 мая в Англии и Ирландии.

   В Средние века незабудка вызывала у людей прилив религиозных чувств и напоминала о боге. В то время было принято изображать всевидящее небесное око, окружённое гирляндой незабудок с надписью «Помни обо мне!»

   И сейчас голубенькие цветы незабудки пленят сердца людей. Нередко встречаются дикорастущие незабудка болотная, незабудка лесная, незабудка альпийская и её ближайшие родственники бруннеры и гелиотропы стали популярными садовыми растениями, украшающими сады и клумбы. Особенно хорошо декорировать незабудками берега искусственных водоёмов на приусадебном участке.

   В семейство бурачниковых, к которому принадлежит незабудка, медуница и ещё около 350 видов растений, встречающихся в наших лесах и на лугах. 

   Одно из самых привлекательных рано цветущих наших растений – ветреница (фото 3). Она распространена в лесах до самой Москвы. Белые букетики её цветков знакомы многим – их часто продают в городах. Некоторые люди, для которых прогулки по весеннему лесу не редкость, возможно, видели, как растёт это растение в природе.

   Ветреница – растение небольшое и хрупкое, нежное. Над землёй возвышается тонкий стебель, на конце которого три разрезных листа, расходящиеся в разные стороны из одной точки. Отсюда же поднимается и тонкая веточка-цветоножка, которая заканчивается белым цветком. Высота растения от земли до цветка – не больше карандаша. Сам цветок – точно маленькая немахровая розочка с распростёртыми во все стороны белыми лепестками (их бывает от 6 до 8).

   Стебель с лепестками и цветком вырастает от корневища, находящегося в почве. Внешне корневище похоже на тонкий узловатый сучок коричневого цвета и лежит у самой поверхности почвы, иногда прямо под опавшей листвой. Оно очень податливо, плохо закреплено в земле. Захочешь сорвать цветок, потянешь посильнее за стебель – вытаскиваешь вместе с ним и корневище. Если так случилось, растение, конечно, погибло. Но оно обычно погибает даже тогда, когда удалось оторвать только один цветоносный стебель с листьями. Таковы уж особенности растения ветреницы: если корневище осталось весной без надземной части, оно не может дальше существовать само по себе, погибает.
   Нетрудно сообразить, к чему приводит сбор цветков  ветреницы: ведь каждый сорванный цветок – погубленное целое растение. Вот и подумаешь иной раз: рвать цветущую ветреницу или нет? Может быть, лучше оставить?

  Семейство лютиковых – пример того, какими непохожими могут быть близкородственные растения. Почти все лютиковые – травянистые растения, большинство – многолетние. Но вот цветы лютиковых… Какое богатство форм и расцветок!
   Центральная фигура в семействе – лютик (фото 4), в честь которого и названо семейство. Лютик – небольшой ярко-жёлтый цветок с 5 блестящими чашелистиками, которые часто принимают за лепестки. Он растёт почти везде, где есть хоть чуть-чуть места для дикой природы.

   В семействе лютиковых есть род прострелы, включающий около 40 видов очень нарядных синих, фиолетовых, розовых, белых и жёлтых цветов. Второе название прострелов – сон-трава (фото 5) - связано с тем, что у некоторых видов цветы поникшие, обращённые головками вниз, будто спящие. Прострелы расцветают ранней весной, одними из первых. В нашем климате раннее цветение прострелов вызвано необходимостью конкурировать с другими растениями за место под солнцем в лесах. Цветки, листья и стебли прострелов густо покрыты пушистыми волосками, сохраняющими влагу и тепло. Семена их тоже опущены и легко разносятся ветром.
   В нашей местности произрастает ещё один представитель семейства лютиковых - купальница азиатская (фот 6). Это многолетнее травянистое короткокорневищное растение высотой до 80 см. Стебли простые, одиночные или малочисленные, преимущественно одноцветковые. 
   Под пологом тенистого леса прячется от ярких солнечных лучей нежная фиалка (фото 7), трогательный весенний цветок. Так, согласно древнегреческому мифу, пряталась от преследователей лучезарного Апполона прекрасная нимфа. Вняв молитве нимфы, Зевс превратил её в маленькую скромную фиалку.
      Возможно, памятуя эту легенду, в Греции фиалками украшали могилы молодых невинных девушек. Венки из фиалок надевали на головы трёхлетним детям, как знак того, что беспечная пора для них уже прошла, и они вступают в пору взросления.

   В средневековье в некоторых странах был обычай чествовать первую фиалку, распустившуюся весной. Найденным цветком крестьяне украшали шест и устраивали вокруг него пляски. Этот скромный цветок пользовался популярностью и у представителей высших сословий. Фиалка была цветком поэтов.

   Кончается весна. Стоят уже совсем тёплые дни. Деревья полностью оделись листвой, в лесу стало темно. Всюду молодая, изумрудная зелень, особенно на земле, яркий и чистый зелёный цвет. Кончилось цветение у многих весенних лесных растений. Торопливые растения желтеют очень рано, ещё до наступления лета. Казалось бы, совсем недавно видел их в полном цвету, а они уже начали отмирать. Но вот один ранний лесной цветок, медуница, вовсе не торопится и продолжает цвести; правда, цветки мелкие, последние, встречаются редко. Листва у медуницы рано не желтеет, остаётся зелёной на протяжении всего лета. Не все лесные подснежники торопливы.

   В лесу появились комары. Чуть остановишься – тотчас же облепят. Только успевай отмахиваться. Лес наполнен разноголосым птичьим щебетанием. То тут, то там подаёт голов кукушка. А с озера доносятся звуки утки.

   Лето – пора зелени, цветов и плодов. Какие особенности строения и жизни растений можно наблюдать в летнее время? Что такое лето в жизни растений? Какие события происходят в это период в растительном мире? Что интересного можно наблюдать? Видимые, заметные всем проявления лета – пышная зелень, красивые цветы, аппетитные ягоды. Однако за хорошо знакомым кроется и кое-что другое, известное не каждому. Летом, например, растения готовятся к зиме. Тёплое время года длится у нас не так уж долго, и нужно встретить зиму во всеоружии, подготовиться к ней заблаговременно. 
   Лето в нашей работе исчисляется по календарю – с июня по август. За эти три месяца в растительном мире происходит много различных событий. Одни из них чисто летние (цветение липы), другие как бы стоят на грани между весной и летом (цветение ландыша), а третьи занимают промежуточное положение между летом и осенью (плодоношение рябины). Границы между временами года по календарю, несомненно, условны. В природе череда событий идёт непрерывно, и разделить их на весенние, летние, осенние и зимние не всегда легко.
   Лето – особенно благодатная пора для наблюдений за многими особенностями строения и жизни растений.

   Первые дни лета. Лес уже больше не меняется – деревья и кустарники приобрели вполне летний вид, такими теперь останутся до осени. Отросли, зазеленели лесные травы…   

   Наверняка каждый когда-нибудь собирал в лесу землянику. Эта ягодка хороша и в свежем виде, и в варенье, и протёртая с сахаром. Но поди-ка набери хоть кружечку – сколько кланяться придётся да под листики заглядывать! То ли дело клубника (фото 8). С десяток сорвёшь – и целая кружка. Но, оказывается, клубникой мы называем эту ягоду неправильно. Это тоже земляника, только родина её не наши леса, а американские, а правильно называется этот вид – земляника ананасная.

   Интересна история этой ягоды. В 1624 году из Америки в Европу привезли землянику вирджинскую, которую стали широко выращивать в садах. Спустя почти 100 лет из Чили привезли другое растение – землянику чилийскую. Так случилось, что в Версальском саду (в Париже) посадили новую ягоду поблизости от вирджинской. Насекомые, опыляя растения, перенесли пыльцу вирджинской земляники на чилийскую. Так, совершенно случайно, появилась на свет клубника.

   Клубника слаще земляники, но пользы от неё меньше. Целебные свойства земляники были известны людям на несколько тысячелетий до нашей эры. Сушёные ягодки заваривают и пьют для лечения язвы, колита, гастрита, дизентерии. Малокровия. Это отличное противовоспалительное и мочегонное средство и богатый источник витаминов. Отвар сушёных листьев лечит болезни почек, мочевого пузыря и селезёнки, способствует выведению камней из почек, снижает артериальное давление, помогает при бронхиальной астме.

   Самое обыкновенное. Самое обыденное растение – это, пожалуй, подорожник (фото 9). Растёт он на пустырях, на огородах, близ жилья и, конечно же, вдоль дорог. Его крупные округлые листья собраны в прикорневую розетку, а из её центра поднимается высокий колосок. Это соцветие подорожника. Подорожник – ценное лекарственное растение, даже введённое в культуру. Подорожники обладают кровоостанавливающим, противовоспалительным действием – известно, что лист этого растения хорошо прикладывать к ранке для скорейшего заживления. Кроме того, в листьях и плодах подорожников много слизи, и препараты из них хорошо действуют на желудок и кишечник, снимая воспаления и обволакивания. 
   На Руси существовало поверье, что раз в году в ночь на Ивана Купалу леса и поля наполняются звоном колокольчиков. На самом деле колокольчики всегда молчат. А такое звонкое название они получили за форму венчика, лепестки которого срослись, образовав крошечный колокол.

   Милые цветы во все времена были любимы, и звали их «голубками». «синельками», «звончиками», «котелочками» и «купавками». Больше всего колокольчиков на Кавказе и в Средиземноморье, откуда и произошли, как полагают учёные, все растения рода колокольчик. Но и в средней полосе России этих цветов не мало: раскидистый, широколистный, скученный, крапиволистный и персиколистный колокольчики (фото 10) расцветают летом на наших лугах и в садах – ведь давным-давно люди оценили «небесную» красоту колокольчиков. Низкорослые, стелющиеся по земле, и стройные, высоко поднимающие свои султановидные соцветия, синие и белые, розовые и фиолетовые, с разнообразной формой венчика, колокольчики всегда радуют сердца людей и в садах, и среди лесных трав.
   Самое представительное среди двудольных растений – семейство сложноцветных. В тундре и в пустынях, в горах и в водоёмах, в тропических лесах и в тайге – везде, где только могут расти цветковые растения. Найдётся какой-нибудь представитель этого семейства. Большинство представителей семейства сложноцветных – травы, однолетние и многолетние, порой довольно высокие (например, подсолнечник). 
   Особенность, характерная для всех сложноцветных, отражена в самом названии, говорящем о сложном строении соцветия. Обычно это соцветие – корзинка. Многочисленные крошечные цветочки расположены на обширном цветоложе. Снаружи цветоложе «упаковано» в обёртку из видоизменённых листьев. Эта обёртка защищает соцветие от неблагоприятных воздействий извне. В крупных корзинках может быть до тысячи и более цветков, а в крошечных – несколько десятков и менее. В соцветии собраны цветы разных типов.

   Далеко не все цветы в соцветии приносят плоды. Чаще всего в корзинке собраны обоеполые цветы (с тычинками и пестиками), но есть и обоеполые мужские цветы, не образующие плодов. Для образования плодов цветам необходимо опыление. Сложноцветные выбрали себе опылителями насекомых, которые привлекают яркостью соцветий, обильным нектаром и пыльцой. 

   Но среди сложноцветных есть несколько видов растений, которые выработали способность образовывать плоды без опыления. В них развиваются семена без участия пыльцы. Таковы, например одуванчики (фото 11). Обильная жёлтая пыльца, легко пристающая к руке, если дотронуться до солнечной головки цветка, для опыления не пригодна. Тем не менее жёлтое одуванчиковое поле через определённое время побелеет: каждый цветок наденет пушистую шапочку, состоящую из множества крошечных парашютиков с мелкими тёмными семенами. Их разнесёт ветер. Многие плоды сложноцветных пользуются услугами животных, нередко путешествуют в их шерсти. 
   Осень, как и весна, - переломное время года: за сравнительно короткий срок в природе совершается переход от тепла к морозам, от зелени к снегу, от лета к зиме. 

   Множество перемен происходит в природе осенью. И самые заметные из них – осеннее раскрашивание листвы, листопад, первый снег.

   Осень в наших краях – необычайно красочное время года. Сколько разных тонов и оттенков видим мы в это время у деревьев и кустарников! Золото и багрянец листвы – вот главная примета осени.

   Осенняя экскурсия в природу даёт нам не меньше впечатлений, чем весенняя или летняя.

   В лесу пёстрым ковром лежат на земле опавшие листья. Из-за этой пестроты и грибов не увидишь: многие листья похожи по цвету на грибные шляпки. Тут и овальные с острым концом листья берёзы, и округлые листья осины.

   А на лугу в погожие дни радуют глаз последние осенние цветы. Вот скромный тысячелистник с тонко рассечёнными на нитевидные доли листьями и белыми цветками. Он сродни ромашке, но только у ромашки мы видим крупные соцветия-корзинки, а у тысячелистника они очень мелкие, и их часто принимают за отдельные цветки. Гораздо наряднее луговой василёк (фото 12) – его цветки тёмно-розовые. Тут же можно найти изящные фиолетовые колокольчики. Все эти растения, поздней осенью только доцветают. Разгар цветения у них гораздо раньше – в начале или середине лета.
ВЫВОДЫ
  I. Пронаблюдав цветение растений в период с апреля по сентябрь, мы пришли к выводу, что в нашей местности цветы (которые мы смогли определить) расцветают так:

1. Медуница

2. Сон-трава

3. Ветреница и Фиалка

4. Незабудка,  Колокольчик и Одуванчик

5. Купальница

6. Лютик и Клубника

7. Подорожник

8. Василёк

 II. Дольше всех цветут: василёк и колокольчик
 III.В Красную книгу Омской области занесены: ветреница, сон-трава, купальница и лютик.

IV. Продолжить наблюдение за цветением растений учитывая температурные изменения и расширить площадь изучаемого района.

V. Составить фотогербарий.

VI. Изготовить и распространить на лесных полянах памятки поведения в природе.
ЛИТЕРАТУРА
1. Аблова И.М., Азарова Л.В., Алексеева Н.Г. и другие. География Омской области. – Омск: ИРООО, 2008 
2. Березина Н.А. и другие. Мир зелёного безмолвия. – М.: Мысль, 1983
3. Орлов Г.Н. Красная книга Омской области. – Омск: ОмГПУ, 2005

4. Петров В.В. Из жизни зелёного мира. - М.: Просвещение, 1982

5. Петров В.В. Растительный мир нашей Родины. – М.: Просвещение, 1991
6. Школьник Ю. К. Растения. Полная энциклопедия. – М.: Эксмо, 2007

7. Ресурсы ИНТЕРНЕТА

PAGE  
1

