Моя первая учительница
Давным-давно, задолго до моего рождения приехала жить в наше село молодая, красивая девушка с огромными карими глазами, которая стала моей  первой  учительницей. Это была Новоселова Ирина Викторовна. А я увидела  ее впервые шесть лет назад, когда пришла в школу на подготовку первоклассников. Я помню, как Ирина Викторовна зашла в класс. Она была очень красиво одета, с красивой прической и  от нее веяло такой нежностью!
Еще до начала учебного года все  дети были в нее влюблены и не могли дождаться начала занятий. Ирина Викторовна научила нас читать и  писать, считать предметы, петь и  танцевать, играть на уроках, переменах и на  улице. Она научила мальчишек быть сильными, а девочек быть добрыми и прекрасными, потому что сама дарила нам, своим ученикам, всю нежность и любовь своей души, жила нашими интересами и мечтами. Это счастье, когда на уроках живет радость общения, радость от значимости своего «Я». Она была, есть и будет  для нас второй Мамой. Мы с ребятами, взявшись за руки, вслед за ней шли в столовую, она нас никому не давала в обиду! 
Кто такой учитель? Это сердце, отданное детям на  уроках. Сколько сотен ночей он не спит с  одной мыслью о том, что бы мы  стали настоящими людьми.
Вот уже почти два года нас учат другие учителя, но я часто со своей подругой хожу в класс к Ирине Викторовне и счастлива, видеть ее снова и снова. Нередко вспоминаю, как она нас учила  добру и дружбе, любви и справедливости. Сейчас на уроках мы работаем с увлечением, помогаем, друг другу, а домой возвращаемся довольные собой и с нетерпением ждем завтрашнего дня, ведь этому научила нас наша первая учительница. Она по-прежнему не оставляет нас: проводит для нас  разные игры на свежем воздухе и различные конкурсы, организует поездки в цирк, кукольный театр и музей. Мы с ней часто встречаемся на кружке по «Основам православной  культуры», где развивает
Благодаря Ирине Викторовне я учусь хорошо, ведь она открыла мне  двери в Страну Знаний и за это я ей говорю ей слова благодарности! Учеба в школе мне в радость. С моей первой учительницей мне надежно и тепло, она мне – опора в радостях и бедах. Когда она со мной, она – источник света, когда ее нет – мне без нее тяжело. Моя учительница все знает, все может, все умеет, она несет радость людям, и я хочу быть похожей на нее!
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