Характеристика
обучающейся 9 класса Муниципального образовательного казённого учреждения «Кабырдакская средняя общеобразовательная школа» Тюкалинского района Омской области Сохненко Юлии Юрьевны, 21.10.1996 года рождения
   Сохненко Юлия Сергеевна обучается в МОКУ «Кабырдакская сош» с первого класса. Добросовестная, дисциплинированная ученица, успевает по всем предметам на «хорошо» и «отлично». Большой интерес проявляет к изучению наук гуманитарного цикла. Активна не только на уроках, но и во внеклассной учебной работе: ежегодно участвует во всероссийских играх-конкурсах: «Русский медвежонок», «Британский бульдог», «КИТ». Победитель школьных олимпиад по литературе, английскому языку, биологии. Призёр районной олимпиады по литературе (2011 год); член школьного научного общества учащихся «Эрудит», лауреат районного и областного этапа Межрегиональной научно-практической конференции учащихся (2011 год).

   Основные интересы направлены на художественно-эстетическую деятельность. Увлекается рисованием, занимается в танцевальном кружке при Доме культуры, является солисткой детской танцевальной группы «Эдельвейс», поэтому часто принимает участие в концертах и культурно-массовых мероприятиях.

   Пишет стихи. Принимает участие в конкурсах литературных и творческих работ:

· Районный конкурс частушек «Спорт вместо наркотиков» - I место (2009г)

· Муниципальный и областной конкурс агитбригад «Помоги себе сам!» - участник агитбригады «Здоровье нации в XXI веке», занявшей I место в районе и став лауреатом областного этапа (2010г.)

· 15 научно-практическая конференция – лауреат (2010г)

· Районная олимпиада по литературе – призёр (2010г)

· Областной фестиваль детского творчества «Учитель перед именем твоим…» - I место (2010г)
· Районный конкурс детского творчества «Красота спасёт мир» (номинация литература) – II место (2010 г.)

· Всероссийский Интернет-проект «Учитель нашей новой школы» - участник (2010г.)

· Всероссийский конкурс «Лучший ученик 2011 года» - участник (2010г.)

· Филологическая олимпиада «Достоевский и его эпоха» заочный этап – участник (2011 г.)

· Районный конкурс чтецов – любителей и самодеятельных поэтов «Земли Российской патриоты» (номинация «Самодеятельные поэты») – лауреат I степени (2011 г.)

· Всероссийский конкурс посвящённый Всемирному дню книги – участник (2011 г.)

· Школьное соревнование «Лучший ученик года» - победитель (2010-2011 гг.).

   В августе 2011 г. в районной библиотеке имени Иванова состоялась презентация первого сборника стихотворений «Неизвестная страна».

   Активно участвует в общественной жизни класса и школы. Часто является организатором и ведущей школьных мероприятий, однако к формальному лидерству не стремится. Всегда хорошо и в назначенный срок выполняет порученное ей дело. Внимательна к своему внешнему виду, всегда опрятна, подтянута. Общительна, эмоциональна, имеет много друзей. К окружающим относится уважительно, вежлива, тактична. Избирательна в знакомых. На критику реагирует адекватно. Конфликтных ситуаций старается избегать или сгладить их шуткой. Обладает хорошим чувством юмора.

   Воспитывается в полной многодетной семье. Взаимоотношения в семье доброжелательные, материально-бытовой и санитарно-гигиенический уровень семьи удовлетворительный.
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