Славься  наша  школа  дорогая
140 - летию  Кабырдакской  средней  школы  посвящается…

                                                                  Славься,  наша  школа  дорогая!

                                                                  Дух  твой  в  сердце  каждое  проник.
                                                                  Я  другой  такой  не  знаю  школы,

                                                                  Где  так  вольно  дышит  ученик!

                                                                                               (Из  Гимна  школы)

     Первая  суббота  февраля  не  отмечена  красным  в  календаре,  и  все  же  это – праздник.  В  этот  день  у  всех  взрослых  есть  удивительная  возможность  вернуться  в  детство:  в  этот  день  в  каждой  школе  вечер  встречи  выпускников.  3  февраля  прошел  такой  вечер  и  в  Кабырдакской  средней  школе.  С  одной  стороны  все  было  как  обычно :  школа, учителя, выпускники…,  с  другой – праздник  был  особенный :  школа  отмечала  свой  140-й  день  рождения.  Обо  всем  по  порядку.

     Подготовка  к  празднику
Как  только  закончились  рождественские  каникулы,  в  школе  началась  активная  подготовка  к  юбилею.  Все : ученики,  учителя, родители,  технический  персонал – были  объединены  одним  общим  делом.  В  нашей  небольшой  школьной  семье,  где  всего  143  ученика,  19  педагогов, 44 сотрудника, 165    родителей, работа  нашлась  каждому.  Родители  взяли  на  себя  организацию  праздничного  стола,  кружковцы  готовили  выставки  поделок,  учителя  и  ученики -  творческий  отчет  о  работе. Стены  школы  украсились  выставками  рисунков, газетами, рассказывающими  о  юбилейных  выпусках  и  о  достижениях  школы.  Вместо  обычных  школьных  сочинений  в  тетрадях  стихи  о  школьной  жизни.
    Предпраздничная  суета  еще  раз  показала,  что  все  мы – одна  дружная  семья,  где  взрослые  и  дети – партнеры и что все мы очень любим  свою  школу  и  гордимся  ею.  А  гордиться  есть  чем!

     Немного  истории
МОУ «Кабырдакская  средняя  общеобразовательная  школа»  является  правопреемником 3-х  классной   церковно-приходской  школы,  основанной  в 1867  году,  когда  в  царской  России  в  60-70-х гг.  проводились  буржуазные  реформы,  после   отменены  в  1861 г.  крепостного  права.
    Вначале  в  школе  было  всего  3  класса,  занятия  вел  1  учитель – священник.
    В  1920  году  занятия,  были  организованы  по  новым  программам  Наркомпроса  РСФСР  и  школа,  стала  светской . 1921  г.  школа  не  работает  из-за  голода  и  тифа.

    1922год – в школе  4 класс  и  уже  2  учителя,  школа  работает  в  2  смены.

    1924год  -  организован  первый  пионерский  отряд.

    1932 год – ШКМ (школа  колхозной  молодежи) , в которой  10  классов –комплектов.

    1934 – НСШ (неполная средняя  школа),  построено  еще  одно  здание,  мастерская,  столовая  и  общежитие.  Школа  за  успехи  в  работе  отмечена  областной  денежной  премией.  В  этом  же  году  создана  комсомольская  организация.

    1939 год -  преобразована  в  среднюю  школу, 14  классов-комплектов, 470 учащихся.

     1942  год  - реорганизована  в  неполную  среднюю  школу (7 классов)  в  с вязи  с  организацией  районного  центра  в с. Старо-Солдатское.
     1955 год ШСМ – школа  сельской  молодежи.
     1965 год – Кабырдакская  средняя  общеобразовательная  школа.

Герасимова  Татьяна  получает  первую  серебряную  медаль.

    1989 год -  введено  11-летнее  образование.

     Гости  праздника
Всего  на  праздник  прибыло  около  80  гостей,  среди  них  учителя-ветераны, выпускники, руководящие  работники.  Среди  почетных  гостей   Председатель  комитета  по  образованию  Татьяна  Петровна  Романчук. В  своей  поздравительной  речи  она  сказала,  что  Кабырдакская  школа  «хорошая  и  разная»,  что  ученики  этой  школы  достойно  представляют  ее  на  районном  и  областном  уровне.  Также  Татьяна  Петровна   отметила, что у  школы  «есть  своя  изюминка»  и  большой  творческий  потенциал.  И  как  принято  в  день  рождения, Татьяна  Петровна  преподнесла  школе  подарок – несколько  мячей, хороших  и  разных. Физруки  рады, школьные  спортсмены  в  восторге. Спасибо!
    Поздравить  школу  с  юбилеем  приехала  Директор ДДТ  Мигунова  Ирина  Ивановна.  Она  отметила, что  в  этой  школе  очень  много  интересного, например,  туристическая  работа,  которую  ведет  Новоселов Сергей  Леонидович. Ирина  Ивановна  пожелала  коллективу  школы  успехов  и  выразила  надежду  на  дальнейшее  сотрудничество.  А  подарок  от  Дома  творчества - альбом  для  фотографий – станет  экспонатом  школьного  музея,  потому  что  в  нем  будут  фотографии  этого  праздника.  Замечательный  подарок!

    Глава  Кабырдакской  сельской  администрации  Хорунжев  Сергей Михайлович  в  недавнем  прошлом - учитель  технологии  нашей  школы, и  ее  выпускник. Он  сказал:  «Время  летит  быстро. Все  в  жизни  меняется,  но  школа  неизменно  остается  главным». И  все  присутствующие  с  ним  согласились.  Сергей  Михайлович  подарил  для  школьной  мастерской  электродрель,  а  своей  супруге (ныне  директору школы) Любовь  Викторовне «бумагу  для  приказов».
    Было  еще  много  поздравительных  речей и  подарков,  но  все  выступающие  были  солидарны  в  одном : Кабырдакская  школа – это  школа  с  достойным  прошлым,  прекрасным  настоящим  и  хорошим  творческим  потенциалом  на  будущее.

    Выпускники
3 февраля. 13.00.  Школьные  коридоры  и  классы  заполняются  выпускниками.  Люди  разных  возрастов,  профессий,  убеждений,  объединенные  общим  «адресом  детства»  и  любовью  к  этой  школе  (а  иначе  не  приехали  бы!).  Они  вспоминают «былое»  и  делятся  впечатлениями  о  школе.

  Яцына  Елена,  студентка 5-го  курса  филологического  факультета ОмГУ им.Достоевского  : «Школа  дала  мне  настолько  хорошую  подготовку  по  гуманитарным  предметам, что  я  смогла  без протекций  и  направлений  самостоятельно  поступить  в  университет  при  довольно  высоком  конкурсе. А  лидерские  качества,  привитые  в  школе,  помогают  мне  не  оставаться  в  стороне  от  общественной  жизни  в  университете».
   Циделко  Елена,  студентка  3-го  курса  факультета  биологии  и  экологии  ОГПУ им. М.Горького : «Несмотря на  то,  что  я  окончила  сельскую  школу,  а  в  группе  многие  ребята – престижные  городские  лицеи  и  гимназии,  я  чувствую  себя  комфортно, потому  что  наша  школа  дала  мне  хорошие  знания,  а  по  русскому  языку  я  занимаюсь  лучше  всех  в  группе.  Спасибо  педагогам!»

    Пронина  Валентина,  студентка  Омского  химико-механического  техникума : «А  я  лучшая  студентка  по  математике.  И  на  вопрос  преподавателя «Где  так  хорошо  учат  решать?»  с  гордостью  отвечаю «В  Кабырдакской  школе!»

    Чулошникова  Лариса,  рабочая  сельской  администрации: «Мне  было  интересно  учиться  в школе.  Все  учителя  общительные,  и  всегда  они  были  группой  поддержки  для  меня».

    Родители  о  школе
                                                                   Может  быть, другие  школы  лучше,

                                                                   Может быть, красивей и светлей.

                                                                   Все равно, родная наша школа

                                                                   Ты для нас дороже и милей!

Это  строки  из  выступления  родителей  современных учеников.  Их  на  празднике  было  много,  ведь большинство из них – выпускники  этой  школы.  На  наш  вопрос  «Довольны  ли  они  тем,  что  их  дети  учатся  именно  в  этой  школе?»,  мы  получили  только  положительные  ответы.

    Герман  В.А. «Сын  Дмитрий  окончил  эту  школу,  дочь  Аня  семиклассница. Меня  все  устраивает,  о  другой  школе  и  не  думаем».

   Легчилова С.Н. «Я  благодарна  педагогам  школы  за  то,  что  дали  хорошее  образование  старшей  дочери  Кате. Знаю,  сколько  хлопот  доставляют  учителям  мои  непоседы-близнецы Коля  и Ваня. Спасибо, что учителя умеют  найти  к  ним  подход».

    Скотских Т.А. «Я рада,  что моя  дочь  Вика  учится  в  этой  школе,  где  училась  когда-то я,  и  что  мои  учителя  теперь  учат  мою  дочь».
    Творческий  отчет
14.00.Звенит  звонок.  Все  проходят  в  актовый  зал  на  торжественную  часть  праздника.  Это  творческий  отчет  педагогов  и  учащихся  под  девизом «Дом,  в  котором  мы  живем».  На  сцене  ребята  из  разных  классов,  они  рассказывают  о «маленькой  стране»,  в  которой  проходит  детство:

                                  Мы  называем  нашу  школу:

                                                             «Маленькая  страна»

                                  Там люди  с  добрыми  глазами,

                                  Там  жизнь  любви  полна!

Ведущие  праздника  Ирина  Викторовна  и  Сергей  Леонидович  Новосёловы  рассказывают  о  достижениях  педагогов  за  последние  10  лет.

За  прошедшие  10  лет  учителя  нашей  школы  достигли  многого:

Год  1997

    Пошли  на  заслуженный  отдых  учителя  начальных  классов  Тамара  Николаевна  Новикова  и  Зинаида  Георгиевна  Чернова.

    Окончил  Омский  педагогический  Университет  и  получил  высшее  образование  Сергей  Леонидович  Новоселов.

Год  1999

    Пошла  на  заслуженный  отдых  учитель  русского  языка  и  литературы,  Аграфена  Васильевна  Петрушова.

Год  2001

    Победитель  районного  конкурса  профессионального  мастерства  «Учитель  года -2001»  и  финалист  областного  конкурса  Елена  Евгеньевна  Юрлова.

    Окончили  Омский  педагогический  университет  и  получили  высшее  образование  учителя:  Ольга  Ивановна  Бабич,  Ирина  Викторовна  Новоселова, Марина  Николаевна  Пиджакова.

    Награжден  нагрудным  знаком «Почетный  работник  общего  образования  РФ»  Иван  Павлович  Золотарев.

    Победитель  районного  конкурса  «Вожатый  года» - Анжелика  Владимировна  Сальникова.
Год  2002

    Пошла  на  заслуженный  отдых  учитель  начальных  классов  Валентина  Тимофеевна  Придворная.

    Награждена  медалью  «за  заслуги  в  проведении  Всероссийской  переписи  населения»  Мария  Васильевна  Кузнецова.

    Победитель  районного  конкурса  «Самый «классный» классный»

Сергей  Леонидович  Новоселов.

    Награждена  грамотой  Министерства  образования  РФ  Любовь  Викторовна Хорунжева.

Год  2004

    Победитель  районного  конкурса  профессионального  мастерства «БиблиОбраз»  Ольга  Владимировна  Глуховская.

    Финалист  всероссийского  конкурса  научно-практических  работ

«Православная культура»  Ирина  Викторовна  Новоселова.

    Награждена  грамотой  Министерства  образования  РФ  Мария Васильевна  Кузнецова.

Год  2005

    Победитель  в  районной  спартакиаде  работников  образования  Елена  Владимировна  Придворная.

Год  2006

    Награждена  нагрудным  знаком  «Почетный работник общего  образования РФ» Любовь Викторовна Хорунжева.

Год  2007-02-06    Победитель  районного  конкурса  профессионального  мастерства  «Учитель  года 2007»  Ирина Викторовна  Новоселова.
     Затем  педагоги  поют  и  рассказывают  о  своей  работе  сами.  Профессия,  конечно,  не  из  легких,  но  однако  никто  из  школы  уходить  не  собирается.

                                      Пока  мы  мечтать  умеем

                                      Пока  любить  мы  умеем

                                      Пока  мы  учить  умеем

                                      Мы  будем  идти  вперед!

Так  заявил  педагогический  коллектив  со  сцены.

Гордость  Школьного  Дома – учителя-пенсионеры : Т.Н.Новикова, З.Г.Чернова,   В.Т.Придворная, А.В.Петрушова, А.И.Туманова  - уже  на  заслуженном  отдыхе,  но  о  школе  не  забывают,  приходят  на  школьные  праздники,  делятся  опытом  с  молодыми. К  празднику  они  приготовили  подарок – хорошую  песню, которая  понравилась  всем  гостям.

    Выходили  на  сцену  выпускники – юбиляры. Анастасия Александровна Хмелева – ученица 30-х годов.  Она  училась  в  школе  всего  4  класса,  не  было  возможности  учиться  дальше.  Но  о  школе   вспоминает с  благодарностью.

     Выпуск,  который  отмечал 15-летний юбилей, называет  себя  «уникальным  классом».  И действительно,  стремясь  стать  похожими  на  своих  учителей  Т.Н.Новикову  и  И.П.Золотарева,  из 13 ребят  класса  7  стали  учителями.  Трое  из  них  работают  в  нашей  школе.
     Выпускники. Все  они  очень  разные,  но  для  всех  есть  место  в  огромном  сердце  нашего  школьного  Дома.  Большинство  юношей-выпускников  начали  свой  взрослый  путь  с  армии,  защищая  страну.  Многим  из  них  пришлось  воевать  в  мирное  время.
     Прошли  Афганистан :  Николай  Попов,  Борис  Шамшин,  Виктор  Романов,  Александр  Самсонов,  Сергей  Новиков,  Николай  Зензин.

     Участвовали  в  боевых  действиях  в  Таджикистане, Чечне  и  Грузино-Абхазском  конфликте:

      Владимир  Лактионов,  Олег  Блохин,  Дмитрий  Тыщенко, Сергей  Кабанов,  Вячеслав  Рухлов,  Евгений  Губин,  Анатолий  Максач,  Александр  Степанов,  Виктор  Юринов, Вячеслав Демченко, Александр Журавлев, Иван Кузнецов.

    Двое  наших  выпускников :  Олег  Шмаков  и  Евгений  Никитченко  не  вернулись  из  горячей  точки.  Ребята  погибли.  Присутствующие  почтили  их  память  минутой  молчания.

    А  что  было  еще ?  Было  выступление  танцевальных  коллективов,  показ  моделей  школьного  театра мод, под  руководством  Пиджаковой М.Н.,  песня  в  исполнении  Хорунжева  Григория, сценические  номера  на  школьную  тему  и  еще  много  интересного  происходило  на  сцене  в  этот  день.

     Продолжение
А  после  официальной,  торжественной  части  праздник  продолжился.  И  было  все,  как  бывает  в день  рождения :  праздничный стол,  много  музыки, танцы.  Выпускники  разошлись  по  кабинетам,  чтобы  встретиться  со  своими  педагогами,  Заглянем  в  некоторые  из  них :

     Выпуск  1997г. – 10 -летний  юбилей – собрался  вокруг  своего  классного  руководителя  Костюченко  Людмилы  Васильевны. В  школе еще  не  забыли  этот  шумный, энергичный  класс. Примечательно,  что  на  Вечер  встречи  приехали  только  юноши  этого  класса.  От  имени  всех  присутствующих  Воробъев  Сергей  говорит  о  том,  как  им  повезло  с  классным  руководителем.  Запоздалые  признания  от  бывшего  школьного  непоседы!  Но  все  равно  приятно  слышать!

    «А  это  моя  многодетная  семья!» - говорит  старейшая  учительница  школы  Петрушова А.В. Она появляется  в  окружении  изрядно  повзрослевших  детей,  ведь  уже  25  лет  прошло,  как  они  закончили  школу.  Слушая  их  рассказы  о  прошлом,  невольно   приходишь  к  выводу, что в школе за это время многое  изменилось, но суть осталась та же . Например, дети  всегда  шалят. 25 лет  назад  ученики  этого  класса  принесли  на  урок  физики  живого  шмеля,  пугали  им  одноклассниц,  за  что  были  удалены  из  класса. Забавно!
     Выпуск, отмечающих 3-х летний юбилей  собрался  почти  в  полном  составе, но без  классного  руководителя.  Худышкина Т.А.  больше  не  работает в нашей школе. А жаль! Ученики считают  ее  лучшей классной  руководительницей.

     Послесловие
Отшумел  праздник. Начались  обычные  школьные  будни,  где  каждый  день- это  новая  страница  в  истории школы.  На  этих  страницах  будут  написаны  достижения  нынешних  учеников  и  учителей  Кабырдакской  средней  школы.

     Но  об  этом  в  другой  раз.  А  пока…

                               Пока  мы  вдохновением  горим,

                               Пока  сердца  для  песни  живы

                               Любимой  школе  посвятим

                               Души  прекрасные  порывы!

                                                                             Материал  подготовили

                                                                             Юрлова  Кристина,

                                                                             Шимов  Алексей.

