                                                                              Учитель!

                                                                             Сколько надо любви и огня,

                                                                            Чтобы верили, чтобы слушали,

                                                                            Чтобы помнили люди тебя…

                                                                                                  (из песни)

   Новый век уверенно шагает по планете! Он открывает перед нами невиданные прежде возможности и для карьеры, и для самовыражения. На что нацелиться? Чему учить?

   Поэт XX века Роберт Рождественский в одном из стихотворений сказал:

                                         Учитель – профессия 

                                                                             дальнего действия

                                          Главная на земле.
   Так как же? Быть независимой, жестоко отстаивать свои интересы, или всё-таки оставаться верной своей женской природе? Что поощрять, какие черты развивать, а какие стараться приглушить в воспитании детей?

   Ежегодно школьный звонок призывает в классы миллионы учителей. И среди них - я. Вот я иду по школьному коридору, открываю дверь в класс, и… начинается великое таинство, имя которому – педагогическое творчество. На меня смотрят 30 доверчивых, любознательных, озорных, робких, смущённых, задорных детских глаз и 30 глаз их мам и пап, настороженных, изучающих, тревожных.
   Как сделать так, чтобы сохранить задор, любознательность, интерес в детских глазах и погасить тревогу, настороженность в глазах родителей? Этот вопрос стоял передо мной и в первый год моей работы учителем, не исчез и сейчас, потому что с каждым новым классом передо мной другие дети, и я – другая.

   Но остаётся неизменным одно: я люблю детей такими, какие они есть. Люблю одинаково и шалуна, и послушного, и сообразительного, и тугодума, и ленивого, и прилежного. Это первая заповедь моей педагогической философии – любить детей и научить их любить себя, своих близких и весь мир.

   Во-вторых, учитель должен уметь понимать детей. Ребёнок маленький, но дела и заботы у него большие. Дети живут ежеминутно, ежечасно, ежедневно, живут без передышки. Понимать детей – значит стать на их позицию, ценить их чувства, принимать их заботы и дела, как серьёзные (а они и есть такие) и считаться с ними. К этим заботам и делам нужно проявлять не снисхождение, а уважение, заинтересованное, деловое отношение. Понимать детей – значит не подчинять их нашей власти, а, опираясь на их сегодняшнюю жизнь взращивать ростки их завтрашней жизни. Я живу мыслью: в каждом ребёнке – чудо! Постоянно ожидаю его! Всякий ребёнок от природы талантлив, и основная моя задача – помочь таланту раскрыться. Дети младшего школьного возраста мыслят образами, они эмоциональны и чувствительны, и чтобы учёба была им в радость, нужно, чтобы они всё время, каждый день получали и создавали что-то новое, и при этом необходимо дарить им всю силу и любовь своей души, жить их интересами и мечтами. Только тогда ребёнок раскроет учителю свою душу и оправдает все его надежды. Это счастье, когда на уроках живёт радость общения, радость от значимости своего «Я». И если дети работают с увлечением, помогая друг другу, если возвращаются домой довольные и ждут с нетерпением завтрашнего дня – не это ли самая большая награда за учительский труд! Я – счастливый человек! Я занимаюсь тем, что мне нравится. Всегда мечтала работать с детьми. Мои первые выпускники в этом году оканчивают институты. Но тепло в наших отношениях сохранилось.
