МАСТЕР-КЛАСС «Новый год шагает по планете…»
Урок социально-бытовой ориентировки в 4 классе (коррекционный)

Тема урока: Наше здоровье – в наших руках

Цели урока: повторить правила здорового образа жизни;

                    закрепить умение и навык самостоятельно, используя алгоритм, готовить бутерброд;

                   развивать внимательность и умение соблюдать чистоту;

                   воспитывать самостоятельность

Оборудование: разделочные доски, нож, салфетки, тарелки, продукты для приготовления бутербродов; слайды к уроку

ХОД УРОКА:
1. Организационный момент
- Сегодня наш урок будет состоять из двух частей. Поэтому я предлагаю вам занять свои места у рабочих столов.

2. Вводная беседа
- Тема нашего урока «Наше здоровье – в наших руках». На этом уроке мы вспомним правила сохранения и укрепления здоровья и закрепим умение готовить самостоятельно бутерброд, а именно из правильных продуктов питания.

- Вспомните правила здорового образа жизни:
· Соблюдайте чистоту

Содержите в чистоте своё тело, одежду и жилище. Корней Иванович Чуковский не зря говорил: «Надо, надо умываться по утрам и вечерам…» Конечно, надо не только умываться. Надо мыть руки, чистить зубы, принимать душ, мыться с мылом и мочалкой, чистить одежду, проветривать помещение, регулярно делать уборку в квартире, содержать в чистоте свой двор, никогда не бросать на улицах мусор мимо урны… Здоровый образ жизни начинается с чистоты!

· Сочетай труд и отдых

Учёба в школе, выполнение домашних заданий – серьёзный труд. Бывает, что школьник занят не меньше взрослого. Чтобы при этом сохранить здоровье, надо обязательно чередовать труд с отдыхом. У современного школьника обычно много возможностей для отдыха и развлечений, среди них телевизор, видео, компьютерные игры. Но некоторые ребята утром, ещё до школы, включают телевизор, после школы часами просиживают у компьютера. Это вредно, особенно для нервной системы и зрения. Телевизор, видео, компьютерные игры хороши в меру. Не увлекайся ими чересчур. Включай в свой распорядок дня прогулки, игры на свежем воздухе, чтение книг.
· Больше двигайся! (читают дети)
· Не заводи вредных привычек

Самые вредные привычки – это курение, употребление спиртного и наркотиков.

Курение очень вредно для лёгких, да и для всего организма. Ребёнок, который начинает курить, хуже растёт, быстрее устаёт при любой работе, плохо справляется с учёбой, чаще болеет. Всё это происходит потому, что в табачном дыме содержится опасный яд – никотин и ещё много других вредных веществ. У некурящего человека лёгкие розовые, а у того, кто долгое время курит, они становятся серыми от вредных веществ. Учёные подсчитали, что от каждой выкуренной сигареты жизнь человека сокращается на 15 минут.

Спирт (алкоголь), который содержится в спиртных напитках, при неумеренном употреблении вызывает заболевания желудка и других органов, нарушает работу всего организма. Особенно опасен алкоголь для детей. Даже несколько глотков спиртного могут вызвать у ребёнка сильное отравление.
  Наркотики – особые вещества, разрушающие организм человека. Попробовав наркотик, раз или два, человек привыкает к нему и уже не может без него обходиться. У него развивается тяжёлая болезнь – наркомания, вылечить которую очень трудно. Наркотик нарушает работу мозга и всего организма и, в конце концов, убивает человека. Распространение наркотиков – опасное преступление, за которое строго наказывают.

  Чтобы сохранить здоровье, никогда не начинай курить, не пробуй спиртного, не прикасайся к наркотикам.

· Правильно питайся

А что значит правильно питаться? Посмотрите на слайд. В каком столбике правильное питание? Конечно, продукты питания надо выбирать те, в которых нет генномунифицированных энгридиентов, а у которых много витаминов. Ведь каждый витамин несёт свою защитную функцию в организм:

!!Витамин «А» очень важен для зрения

!!Витамин «В» способствует хорошей работе сердца

!!Витамин «Д» укрепляет ткани всего тела

!!Витамин «С» укрепляет организм, оберегает от простуды.

3. Практическая часть
- На прошлом уроке мы учились готовить бутерброды для завтрака, но так как скоро всенародный, всеми любимый праздник «Новый год», а русские люди очень любят покушать, я предлагаю сегодня потренироваться в изготовлении праздничных бутербродов, которые будут не только красивыми и вкусными, но самое главное и  полезными, т.к. мы будем использовать только натуральные продукты. А если вам понравится, то дома, с мамами, вы сделаете такие же на праздник. 
Прежде чем приступить к работе, давайте вспомним правила приготовления пищи!!

В ы п о л н е н и е  р а б о т ы

4. Заключительная часть
- Посмотрите, какие чудесные бутерброды у вас получились. Давайте красиво положим их на общую тарелку.
5.Подведение итогов

- Вы сегодня хорошо потрудились. Бутерброды вы возьмите домой, а ваши родители поставят вам оценку, после того как попробуют.

